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ОПТИМІЗАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ СХЕМ ФУНКЦІОНАЛЬНО-
ПЛАНУВАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ МІСТ ЗА РАХУНОК 
ДОРОЖНЬОГО БУДІВНИЦТВА ТА РЕМОНТУ ДОРОЖНЬОГО 
ПОЛОТНА 

Мета. Дослідження теоретико-методологічних основ та інноваційних заходів з організації покращення 
функціонально-планувальної інфраструктури міст України за рахунок дорожнього будівництва та ремонту 
сучасного стану дорожнього покриття. Методика. Важливу роль в організації функціонально-планувальної 
інфраструктури міст є дослідження та можливості застосування сучасних вітчизняних та зарубіжних техно-
логій розробки транспортної мережі. Перед будівельною галуззю поставлені актуальні завдання, рішення 
яких забезпечує економічні інтереси держави, задоволення потреб держави, населення в удосконаленні й 
розвитку автомобільних доріг загального користування, розширення можливостей виробничого та соціаль-
ного розвитку підприємств дорожнього господарства, підвищення ефективності використання матеріальних, 
фінансових та інших ресурсів на основі спільної діяльності, розподілу праці і кооперації. Можливості засто-
сування при дорожньому будівництві сучасних логістичних підходів, в якості удосконалення організаційно-
технологічних рішень. Результати. В роботі проведено аналіз сучасного стану дорожнього покриття. Ви-
значенні негативні чинники впливу на програми розвиток будівництва в сфері дорожнього будівництва та 
ремонту дорожнього покриття. Запропоновано прогресивні напрямки в проектуванні автомобільних доріг. 
Наукова новизна. Сформовано теоретико-методологічні напрямки організаційно-технологічних рішень при 
дорожньому будівництві та ремонту дорожнього покриття, які впливають на будівельні процеси, на органі-
зацію матеріально-технічного забезпечення, фінансування. Практична значимість. Теоретико-
методологічним інструментом аналізу є показники рівня доріг України. З’ясовано, що ремонт дорожнього 
покриття можливий за рахунок удосконалення організаційно-технологічних рішень, враховуючи інноваційні 
технології та процеси організації. 

Ключові слова: будівельний сектор; дороги; дорожнє покриття; будівництво; ремонт; організаційно-
технічні рішення 

Вступ 
Проблема розвитку транспортної інфра-

структури країни, безумовно, є ключовою для 
української економіки, адже від її вирішення 
багато в чому залежать перспективи розвитку 
країни в цілому. 

Сучасний стан доріг – найгостріша пробле-
ма транспортної інфраструктури країни, яка є 
ключовою для української економіки, оскільки 
від її вирішення багато в чому залежать перс-
пективи її розвитку. На жаль, недооцінювання 
значення дорожньої галузі протягом багатьох 

років призвела до катастрофічного стану доро-
жнього полотна в багатьох регіонах України. 
Це й не дивно, адже довгі роки дорожня галузь 
фінансувалася за залишковим принципом. 97 % 
українських доріг перебувають у незадовільно-
му стані, що згубно позначається на економіці 
країни. 

Вся складність ситуації полягає ще й у тому, 
що подібне безгосподарне ставлення до держа-
вного майна, яким є автомобільні дороги зага-
льного користування, призвело до того, що де-
які з них взагалі немає сенсу ремонтувати – ле-
гше і правильніше будувати замість них нові. 
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Зрозуміло, будівництво нової автомобільної 
дороги – задоволення не з дешевих. У зв’язку з 
тим, що державних коштів заледве вистачає на 
ямковий ремонт і повернення взятих раніше 
кредитів, виснажена дорожня галузь знаходить-
ся у пошуках нових джерел фінансування, зно-
ву і знову звертаючи свій погляд на альтерна-
тивні варіанти, одним з яких є концесія на буді-
вництво та експлуатацію автомобільних доріг 
(Кудрицька, 2010; Галушко, 2011; Прейгер, Со-
бкевич, & Ємельянова, 2011; Кулицький, 2017). 

Мета 
Згідно проаналізованої проблеми витікає 

необхідність в більш детальному дослідженні 
програм розвитку будівельної галузі в розрізі 
дорожнього будівництва та ремонту сучасного 
стану дорожнього покриття, що є суттєвим 
чинником покращення загальної функціональ-
но-планувальної інфраструктури міст України. 

Методика 
Мережа автомобільних доріг – одна із скла-

дових єдиної транспортної системи України, 
що задовольняє потреби суспільства в паса-
жирських та вантажних перевезеннях автомобі-
льним транспортом. Інтеграція України у світо-
ве господарство, розширення торговельно-
економічних зв’язків з країнами близького та 
дальнього зарубіжжя, подальший розвиток га-
лузей економіки, незадовільний транспортно-
експлуатаційний стан переважної більшості 
автомобільних доріг призводить до необхіднос-
ті розвитку вітчизняної дорожньої мережі (ДБН 
Д.2.2-27-99, 2000; Кизима, 2009). 

Галузь дорожнього будівництва – одна з 
найважливіших сходинок нашої держави до 
Євроінтеграції. Від майстерності роботи доро-
жників залежить своєчасність здійснення пере-
везень, задоволення потреб економіки та її по-
дальший розвиток. Будівництво та реконструк-
ція автомобільних доріг стають якіснішими, 
сучаснішими. Нинішні автотранспортні шляхи 
є ознакою модернізації життя, доказом стабіль-
ності, динамічності, європейського розвитку 
нашої країни (Новікова, 2003; Пащенко, & Ни-
кифорук, 2008; Мікловда, & Шевчук, 2011). 

Слід відзначити, що з 2018 року відбулися 
певні зміни в сфері дорожнього будівництва. За 
останні роки уряд суттєво збільшив витрати на 

ремонт і будівництво автомобільних шляхів та 
взявся за наведення ладу в автодорожньому 
господарстві. Однак, необхідно враховувати 
застарілість цієї проблеми і масштаби країни, а 
також сьогоднішній стан країни, мається на 
увазі політично-економічні чинники, які нега-
тивно позначилися, на економіці країни в ціло-
му (АТО/ООС, невиконання реформ, нестабі-
льність гривні, тощо). Тому стає очевидним, що 
розв’язання проблем, накопичених у цій сфері 
української економіки, вимагатиме величезних 
коштів протягом вельми значного періоду часу. 

Нажаль, загальнодоступні дані державної 
статики не дають чіткої кількісної характерис-
тики цієї проблеми у нашій державі. Зокрема, 
відповідні органи державного управління не 
надають для широкого публічного доступу де-
тальної статистичної інформації саме про якіс-
ний стан дорожнього покриття на автомобіль-
них шляхах, які згідно з документами вважа-
ються дорогами з твердим покриттям, по регіо-
нах і Україні в цілому. Складно сказати чи така 
зведена в цілому по Україні точна статистична 
інформація існує взагалі. З іншого боку, саме 
аналіз повідомлень ЗМІ надає уявлення про ма-
сштаби руйнації автомобільних доріг в Україні 
(Новікова, 2003; Прейгер, Собкевич, & Ємель-
янова, 2011; Кулицький, 2017). 

Результати 
Проблемами в галузі дорожнього будівниц-

тва та ремонту дорожнього покриття присвяче-
ні наукові праці таких фахівців, як Кудрицька 
Н. В., Микловда В. П., Пащенко Ю. Є., Пшінь-
ко О. М., Радкевич А. В. та інші (Пирожков, 
Прейгер, & Малярчук, 2005; Пащенко, & Ни-
кифорук, 2008; Мікловда, & Шевчук, 2011; Ра-
дкевич, Арутюнян, & Сайков, 2018). 

Дослідивши наукові праці (Юхновський, 
Лебеда, & Попова, 2004; Шевчук, 2011; 
Lytvynenko, & Smilyanets, 2013; Lytvynenko, & 
Gasenko, 2015), нами було виділено три основ-
них негативних чинників, які вливають на про-
грами активізації розвитку дорожнього будів-
ництва та ремонту, дорожнього покриття 
(рис. 1). 

Вихід зі складної ситуації лежить ще на ста-
дії проектування. Тому нами було розглянуто 
прогресивні напрямки в проектуванні автомо-
більних доріг, які полягають в наступному: 
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Рис. 1 Чинники негативного впливу на програми розвитку в сфері дорожнього будівництва та ремонту до-

рожнього покриття 

1. Надання проектувальникам більшої твор-
чої самостійності. 

2. Регламентація не одного, а декількох мо-
жливих технічних рішень основних питань (ва-
ріантне проектування). 

3. Варіантний метод ухвалення рішень при 
проектуванні основних елементів дороги, орга-
нізації робіт і складанні кошторисів. 

4. Застосування стадійного будівництва до-
рожнього одягу, перехресть і споруд дорожньої 
і автотранспортної служб. 

5. Пред’явлення єдиних вимог до геометри-
чних характеристик доріг всіх категорій (радіу-
си закруглень в плані і профілі, похили), якщо 
це не викликає істотного дорожчання робіт.  

6. Вирішення питань обходу населених пун-
ктів або проходу через них (з вживанням захо-
дів за безпекою руху) варіантним порівнянням;  

7. Обов’язковість організації дорожнього 
будівництва потоковим методом, як і всіх лі-
нійно-протяжних об’єктів.  

8. Обов’язковість застосування інновацій-
них процесів при забезпеченні необхідними 
будівельними матеріалами, використовуючи 
логістичні методи та підходи. 

9. Встановлення обов’язковості ув’язки 
продуктивності підприємств дорожнього буді-
вництва із швидкістю потоку. 

10. Встановлення стислих, але технічно об-
ґрунтованих термінів будівництва автомобіль-
них доріг. 

11. Уточнення номенклатури робіт, які до-
пускають виробництво їх в зимовий час без 

значного дорожчання і зниження якості робіт. 
12. Встановлення температурних обмежень 

виробництва робіт по улаштуванню покриттів.  
Вдосконалення конструкцій дорожнього 

одягу забезпечується вживанням на практиці 
результатів наукових розробок за теоріями роз-
рахунку дорожнього одягу, як багатошарових 
конструкцій з врахуванням умов їх роботи за-
лежно від величини і інтенсивності наванта-
жень, геофізичної характеристики місцевості. 

Наукова новизна та практична значимість 

Полягає в потребі програм розвитку та 
активізації дорожнього будівництва та ремонту 
дорожнього покриття за рахунок 
удосконалення організаційно-технологічних 
рішень, враховуючи інноваційні технології та 
процеси організації. 

Висновки 
З проведеного дослідження стану доріг в 

України віддзеркалюється потреба в розвитку 
цього напряму враховуючи інноваційні техно-
логії та досвід зарубіжних будівельних органі-
зацій, напрям яких пов’язаний з дорожнім буді-
вництвом та ремонтом дорожнього полотна. 

Сформовано теоретико-методологічні заса-
ди організаційно-технологічних рішень при 
дорожньому будівництві та ремонту дорожньо-
го покриття, які впливають на будівельні про-
цеси, на організацію матеріально-технічного 
забезпечення та фінансування. 
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ОПТИМИЗАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СХЕМ 
ФУНКЦИОНАЛЬНО-ПЛАНИРОВОЧНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ 
ГОРОДОВ ЗА СЧЕТ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА 
ДОРОЖНОГО ПОЛОТНА 

Цель. Исследования теоретико-методологических основ и инновационных мероприятий по организации 
улучшения функционально-планировочной инфраструктуры городов Украины за счет дорожного строи-
тельства и ремонта современного состояния дорожного покрытия. Методика. Важную роль в организации 
функционально-планировочной инфраструктуры городов является исследование и возможности применения 
современных отечественных и зарубежных технологий разработки транспортной сети. Перед строительной 
отраслью поставлены актуальные задания, решение которых обеспечивает экономические интересы госу-
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дарства, удовлетворения потребностей государства, населения в усовершенствовании и развитии автомо-
бильных дорог общего пользования, расширения возможностей производственного и социального развития 
предприятий дорожного хозяйства, повышения эффективности использования материальных, финансовых и 
других ресурсов на основе совместной деятельности, разделения труда и кооперации. Возможности приме-
нения при дорожном строительстве современных логистических подходов, в качестве усовершенствования 
организационно-технологических решений. Результаты. В работе проведен анализ современного состояния 
дорожного покрытия. Определены негативные факторы влияния на программы развитие строительства в 
сфере дорожного строительства и ремонта дорожного покрытия. Предложены прогрессивные направления в 
проектировании автомобильных дорог. Научная новизна. Сформированы теоретико-методологические 
направления организационно-технологических решений при дорожном строительстве и ремонте дорожного 
покрытия, которые влияют на строительные процессы, на организацию материально-технического обеспе-
чения, финансирования. Практическая значимость. Теоретико-методологическим инструментом анализа 
являются показатели уровня дорог Украины. Выяснено, что ремонт дорожного покрытия возможен за счет 
совершенствования организационно-технологических решений, учитывая инновационные технологии и 
процессы организации. 

Ключевые слова: строительный сектор; дороги; дорожное покрытие; строительство; ремонт; организаци-
онно-технические решения 
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OPTIMIZATION OF ORGANIZATIONAL CHARTS OF FUNCTIONAL 
AND PLANNING URBAN INFRASTRUCTURE THROUGH THE ROAD 
CONSTRUCTION AND REPAIR OF THE ROADWAY 

Purpose. Research of theoretical and methodological foundations and innovative measures to improve the func-
tional and planning infrastructure of Ukrainian cities through the road construction and repair of the current state of 
the roadway. Methodology. An important role in the organization of functional and planning urban infrastructure is 
the research and the possibilities of using modern domestic and foreign technologies for the development of the 
transport network. The construction branch is faced with urgent tasks, their solution ensures the economic interests 
of the state, meets the needs of the state and the population in improving and developing public roads, expands the 
capacity of industrial and social development of road enterprises, improves the efficiency of use of material, finan-
cial and other resources on the basis of common activities, division of labor and cooperation. Possibilities of using 
modern logistic approaches as an improvement of organizational and technological solutions in road construction. 
Findings. Thesis analyzes the current state of the roadway. Negative factors affecting the development programs in 
the road construction and roadway repair branches are determined. Progressive ways in the design of highways are 
proposed. Originality. Theoretical and methodological ways of organizational and technological solutions in road 
construction and repair of the roadway affecting on the construction processes, the organization of logistics and fi-
nancing are formed. Practical value. The theoretical and methodological tool of analysis is the quality indicators of 
Ukrainian roads. It was found out that pavement repair is possible by improving organizational and technological 
solutions, taking into account innovative technologies and organization processes. 

Keywords: construction branch; roadway; road surface; construction; repair; organizational and technical solu-
tions 
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